

举办赛事 送戏下乡 送慰问品

体彩关爱老年人身心健康

■记者于彤报道

尊老爱幼是中华民族的传统美德,各省市体彩中心每年举办的相关公益活动很多。近期,广东广州体彩冠名举办老年人网球赛,海南体彩送琼剧下乡,浙江嘉兴体彩给生活在福利院的老人们送去慰问品。三地体彩关爱老年人身心健康,既注重文体活动,也送去生活必需品,为有不同需求的老年群体增加幸福感。

冠名老年人网球赛



11月17日至18日,“体彩彩票杯”2020年广州市沙面体育俱乐部百年场馆新活力系列赛老年人网球公开赛在当地举行。该赛事面向广大老年网球爱好者,为他们提供锻炼身体、切磋球技的平台,活跃老年人的体育文化

生活,使老年人老有所乐。

在为期两天的比赛中,参赛的老年人神采飞扬,比赛现场精彩纷呈,不时还能看到高水平的对抗。本次赛事得到了体彩彩票的大力支持,让现场的网球爱好者感受到了体彩公益金确实用到了实处。

此外,在全国各地,面向老年群体举办的体育活动还有很多,项目设置也考虑到了老年人的身体特点,比如广场舞比赛、门球比赛、太极和健身气功展演等,诸多符合老年人身体条件的赛事和运动受到参赛者的肯定与欢迎。

慰问社会福利院

11月26日,浙江省嘉兴市体彩中心和嘉兴市秀洲区自行车运动协会带着骑行所得的公益款项和慰问品走进嘉兴市社会福利院。

10月20日至11月20日,嘉兴体彩举办的“中国体育彩票7星彩2020线上环嘉兴公益骑行活动”,用一种健康环保的方式感受、丈量嘉兴的秋日之美,同时身体力行践行公益。

每一公里获得的0.25元体彩公益金以及500元报名费,总计1.05万元,以纸尿裤、纯牛奶、小面包等慰问品的形式捐赠给嘉兴市社会福利院。

“骑行总计4万公里,每一圈车轮都变成了一份爱心,天冷了,但我们会用实际行动来温暖这个冬天。”嘉兴体彩工作人员说,“我们也会继续参与到公益活动中,把爱传递给更多的人。”



把戏剧送到田间地头

11月20日晚,2020年海南体彩“送琼剧下乡”公益惠民演出活动第九场走进海口市秀英区东山镇瑞美村,为当地群众带来一场精彩的琼剧演出,让老年人在家门口过了一把“戏瘾”。

当晚演出的剧目为新编历史琼剧《恩义千秋》,演员阵容整齐、唱作俱佳,台上演员演得好、唱得棒,台下观众看得如痴

如醉。精彩的表演为群众带来了一场琼剧“文艺大餐”,大家不仅享受到文化生活的乐趣,又陶冶了情操,增进了乡亲们之间的感情。

“送琼剧下乡”公益惠民演出活动是海南体彩近年来重点打造的品牌公益活动,把海南群众喜爱的地方民间戏曲艺术琼

剧送到群众家门口,颇受老百姓尤其是老年群体的欢迎。这一活动既丰富了基层群众的娱乐生活,又满足了普通老百姓日益增长的精神文化需求,尤其是很多行动不便的老年人,在家门口就能欣赏到琼剧艺术,他们连称“没想到”“感谢体彩”。



时评

按需服务

■艾禾

相关数据显示,2000年,我国65岁及以上人口比例为7.0%,中国开始步入老龄化社会;2018年,我国65岁及以上人口比例达11.9%,人口老龄化程度持续加深。据预测,2022年左右,我国65岁及以上人口将占总人口的14%。与发达国家的老龄化不同,我国是未富先老,所以老年群体更需要得到来自社会各界的关爱。在这方面,中国体育彩票一直在行动。

财政部发布的2020年38号公告显示,2019年,中央专项彩票公益金用于养老服务项目的金额达10亿元。以北京市为例,中重度失能老人,每个月可以得到数百元的公共服务,包括上门进行血糖检测、按摩、修脚、理发等,给这部分老年人带来方便,提高了他们的生活质量。

除了彩票公益金资助与老年人相关的公益项目外,各

省市体彩中心也把助老当成一项日常工作,并针对不同群体提供相应服务。

对于身体好、爱运动的老年群体,体育彩票冠名体育赛事,为他们提供参与比赛的机会。比如日前在广州举行的老年人网球赛等赛事,让这部分老年群体有了交流切磋的机会。

对于生活在偏远地区的老年群体,体育彩票为他们送去文体活动,丰富他们的业余生活。比如海南体彩连续多年送琼剧下乡,从照片中可以看出,观众多是老年人。

对于身体不好、生活在养老机构的老年群体,体育彩票为他们送去生活必需品,体彩志愿者定期去看望他们,让他们感受到来自社会的关爱。

针对不同群体,提供按需服务,体育彩票的这种人性化服务,关爱着我国的老年群体,提升他们的生活质量,提升他们的幸福感和获得感。